



专项整治电视“套娃”收费等问题

广电总局等部门联合部署,聚焦解决“收费包多、收费主体多、收费不透明”问题,大力改善用户开机看电视的体验

■ 据新华社电

21日,国家广播电视总局联合工业和信息化部、国家市场监督管理总局等

有关单位,在京召开治理电视“套娃”收费和操作复杂工作动员部署会。要求今年年底前,开展试点工作和专项整治,聚焦

解决“收费包多、收费主体多、收费不透明”问题,电视“套娃”收费现象得到明显改观;大力改善用户开机看电视的体

验,基本实现有线电视和IPTV开机即看直播电视频道。

根据会议要求,要统筹有线电视、IPTV和互联

网电视三大体系,把握好电视大屏的意识形态属性、公共服务属性和技术产业属性,攻坚克难、协调联动,下大气力解决

“看电视难、看电视烦”的问题,切实提升人民群众看电视的满意度,推动广播电视和网络视听高质量发展。

数字化赋能福品经济发展论坛举行

日前,以“数字赋能畅享福品”为主题的2023年数字化赋能福品经济发展论坛在福州新区举办,论坛聚焦促进“福品牌”“福文化”走出福建、走向全国、走向世界,围绕新消费、产业数字化、“福”品牌、乡村振兴等领域,开展福品发布、数字化平台应用等活动。

论坛上,福建渔业产业互联网综合服务平台首单

203.8万元渔获在会上挂牌交易,该平台重点布局“B2B交易撮合”“供应链金融”“智慧云仓”“渔业‘福’品牌塑造”四大核心业务,助力打造福建特色的“福品

牌”系列海产品;万福网络科技有限公司与覆盖非洲23个国家地区广播电视的非洲加纳金芒果频道签约,开展“一带一路”(非洲)福品合作。(据福建日报)

厦门民营实体书店可申报扶持资金 房租最高补贴30万元

■ 据福建日报

日前,记者从厦门市文旅局了解到,厦门市民营实体书店可申报扶持资金,申请时间持续至9月4日。

此次的申报对象为2022年1月1日前在厦门取得《出版物经营许可证》的民营或民营控股实体书店(不包括网上书店),其中申请“网点建设补助”的在2023年1月1日前取得。

书店的具体申报条件为:营业场所面积不低于30平方米(不包含仓库)、正常营业一年以上、未受到各级新闻出版行政部门行政处罚等。申报方式包括房租补贴、网点建设补助、项目补助、贷款贴息、特色奖励等5种类型,房租补

贴最高可获30万元。同一年度每家企业最多申请两种方式(申请“网点建设补助”的不再申请其他项目)。

此次申报采取平台申报和线下提交纸质材料相结合的方式。申报单位登录“厦门市产业扶持资金综合管理系统”,或通过“厦门文旅”微信公众号菜单栏,选择“资金申报”,进行线上申报,初审通过后将纸质材料提交到各实体区文旅局。申报工作通告和申报指南,可登录厦门市文化和旅游局网站具体查询。

自2014年出台该项政策以来,厦门市共有136家(次)书店158个项目获得资金扶持,极大地促进了在地书店发展。

工信部公布2023年物联网赋能行业发展典型案例

福建五家企业入选

近日,工业和信息化部公布了《2023年物联网赋能行业发展典型案例》,共计139个案例入选,其中包括福建企业的五个典型案例。

走进位于永春县东平镇的良瓷科技5G智慧产业园厂区,在生产车间随处可见5G智慧应用的场景,通过MES、SAP、SCADA、AGV、WMS等系统无缝集成,园区各系统、装备、零部件以及人员之间信息实现互联互通。本次,工业和信息化部在智能制造方向累计公布了47个案例,福建良瓷科技有

限公司的“卫生陶瓷5G+智能制造”榜上有名。

厦门路桥信息股份有限公司近日成为厦门企业“北交所上市第一股”,该公司主营业务为运用人工智能、物联网、大数据、云计算等技术为交通领域提供信息化产品和解决方案以及运维、运营等服务,该公司的“轨道交通智慧工程管理平台”成为本次入围的6项“智能建造”领域典型案例之一。

总部位于莆田市的中电望辰科技有限公司针对开发区打造的“基于5G+工

业物联网的智慧环境监测系统”,通过对河水、雨水、污水管道等进行水质在线监测,将数据实时上传至远程数据信息平台并进行综合分析利用,实现对开发区内雨水和污水的集中、统一监控以及水质的综合预警和管控。该项目成为9项“智慧环保”方向典型案例之一。

此外在社会治理领域,我省也有两个项目入围,分别是恒锋信息科技股份有限公司“基于人工智能+物联网的市域社会智慧治理

关键技术研究与应用”,厦门卫星定位应用股份有限公司“基于物联网的智慧交通运行管理与服务平台”。

今年4月,工业和信息化部发布组织开展2023年物联网赋能行业发展典型案例征集工作的通知,开展本次典型案例征集,旨在通过典型案例的示范作用,到2023年底在国内主要城市初步建成物联网新型基础设施,社会现代化治理、产业数字化转型和民生消费升级的基础更加稳固。(据福建日报)

年内第二次“降息” 释放积极政策信号

专家表示,此举将引导企业和居民融资成本持续下行,进而提振消费和投资动能

■ 据新华社电

8月21日,贷款市场报价利率(LPR)迎来年内第二次下降,1年期LPR为3.45%,较上一期下降10个基点。专家认为,近三个月LPR两次下降,逆周期调节力度明显加强,释放出积极的政策信号,有助于推动经济持续回升向好。

降低融资成本 激发企业动能

听说LPR再次下降的好消息,福建省德化友盛陶瓷公司总经理颜旭东颇为高兴:“我们刚刚从日本接下一批日用陶瓷新订单,如果能获得成本更低的资金,有助于我们进一步降低财务成本,及时采购原材料投入生产。”

颜旭东告诉记者,7月底,公司从建行获得的1000万元贷款就曾享受6月LPR下降带来的好处,贷款利率由原来的3.8%降低为3.4%,节省了超4万元的财务成本。建行福建省分行普惠金

融事业部负责人邱世斌介绍,每次LPR调整后,该行会主动对接企业融资需求,并按照最新市场情况调整融资方案。7月,建行福建省分行新发放企业贷款137亿元、加权平均利率为3.31%,同比下降0.26个百分点,处于该行历史低位。

当前,经济内生动力有待增强,信贷需求回升亟需支持。数据显示,7月份我国人民币贷款增加3459亿元,同比少增3498亿元。

招联首席研究员董希森认为,7月信贷波动明显,反

映出经济恢复的基础还不稳固,实体经济融资需求有待提振。在此情况下,适度降低各类政策工具利率,引导LPR继续下降,具有必要性、紧迫性。伴随企业和居民信贷利率持续下行,实体经济融资需求或将上升,银行信贷投放节奏也将加快。

东方金诚首席宏观分析师王青认为,本次1年期LPR下降将引导企业和居民融资成本持续下行,进而提振消费和投资动能,为经济持续回升向好积蓄力量。

增强支持实体经济的可持续性

此次LPR出现非对称调整,与1年期LPR下降不同,5年期以上LPR“按兵不动”。

董希森认为,5年期以上LPR保持不变,有助于商业银行稳定息差水平,增强支持实体经济的持续性和服务高质量发展的稳健性。同时,商业银行要正视存量房贷与新增房贷利率差过大的问题,加速出台存量房贷利率调整方案。

金融管理部门本月18日联合召开电视会议指出,金融支持实体经济力度要够、节奏要稳、结构要优、价格要可持续。要继续推动实体经济融资成

本稳中有降,规范贷款利率定价秩序,统筹考虑增量、存量及其他金融产品价格关系。

今年以来,中国人民银行不断优化调整房地产金融政策,支持刚性和改善性购房需求。特别是首套住房贷款利率政策动态调整机制加速落地,带动多地房贷利率有所降低。

第二季度中国货币政策执行报告显示,6月末,已有87个城市下调了首套房贷利率下限,较全国下限低10至40个基点,13个城市取消了首套房贷利率下限。6月新发放个人房贷利率4.11%,同比下

降0.51个百分点。

中国民生银行首席经济学家温彬认为,新发放住房贷款利率已实现大幅下降,居民投资和资产配置也发生了改变,调降存量房贷利率有助于减少居民扎堆提前还款和违规“转贷”行为,规范市场秩序。

中国人民银行有关负责人表示,要科学合理把握利率水平。根据经济金融形势和宏观调控需要,适时适度做好逆周期调节,兼顾把握好增长与风险、内部与外部的平衡,防止资金套利和空转,提升政策传导效率,增强银行经营稳健性。